

推进精准扶贫 勇于社会担当

——邮储银行信阳市分行精准扶贫纪实

本报记者 徐靖 潘家栋

邮储银行信阳市分行通过加快产品创新、优化服务方式,不断探索精准扶贫的新模式。该行结合信阳实际,积极培育和发展当地特色优势产业,促进贫困地区和贫困人口提升自我发展能力,增强贫困地区“造血”功能,为精准扶贫提供了强有力的金融支持。

2016年,该行通过创新产品并利用传统产品,对各类建档立卡贫困户直接或间接发放各类贷款8218万元,其中对全市建档立卡户投放扶贫贴息小额贷款207笔、1533万元,对建档立卡户发放创业担保贷款146笔、1405万元,对通过流转贫困户土地、吸纳贫困户就业等带动贫困户脱贫的各类新型农业经济主体发放贷款5280万元,预计带动2800多户贫困户脱贫。

因地制宜

打造扶贫专属产品

该行在利用传统贷款产品开

展金融扶贫的基础上,于2014年底起在全市推广了专属金融扶贫贷款产品“惠民扶贫贴息小额担保贷款”,打通金融支持精准扶贫的渠道,提高建档立卡贫困户获得信用贷款、进而达到脱贫致富的能力。2016年3月,邮储银行总行与光山县人民政府签订了金融扶贫战略合作协议,总行为光山县量身打造了“惠农易贷”专属金融扶贫产品,惠及更多的贫困户,后经积极向上级行争取,在全市范围内复制推广“惠农易贷”扶贫小额贷款,执行基准利率优惠,进一步降低建档立卡贫困户融资成本。

贴近农村

延伸金融扶贫触角

为更好地贴近客户,服务贫困户,该行不断增设下沉营业机构,缩短信贷服务半径。目前该行70%的信贷营业机构集中在县域以下乡镇。信贷客户经理进行包片负责,覆盖全市所有特色乡镇,积极开展“送贷下乡”“金融

知识下乡”等活动,下辖的农村营业部信贷人员远赴农村山区,深入田间地头,开展贷款需求调查,重点扶持茶叶、畜牧、家禽、种植等行业。

积极对接

建立贫困户金融服务档案

为加快推进各乡镇、贫困村贫困户的筛选推荐工作,该行根据各级扶贫部门推荐的建档立卡贫困户,建立健全了贫困户贷款“受理台账”“放款台账”并及时更新各类台账数据,做到明细到人,有据可查。截至2016年底,该行对分片包干区域内的建档立卡贫困户全部进行了走访宣传,对建档立卡贫困户金融需求进行摸底情况,建立贫困户金融服务档案。同时,该行还下发了《关于推进贫困村开展信用村建设的实施方案》,深入推进“信用户”“信用村”评定与创建,推动和规范贫困村信用体系建设,为该行扶贫工作的深入开展奠定坚实基础。



金融服务贴民心

为扮演好居民“贴心银行”的角色,民生银行在每一个细节上都不断探索,并将之做到极致。用民生银行信阳分行相关负责人的话说,“社区银行,不仅要给居民提供专业化的金融产品,更要提供热乎乎的情感服务和体验”。因为信阳民生银行工作人员正在向群众讲解金融知识。

本报记者 潘家栋 摄

如何让百姓养命钱成为放心钱?

3月7日9时,十二届全国人大五次会议新闻中心在梅地亚中心多功能厅举行记者会,邀请财政部部长肖捷、部长助理戴柏华就“财政工作和财税改革”的相关问题回答中外记者的提问。

记者:我们知道,中国已经进入老龄化社会,据统计,2015年60岁及以上的人口达到了2.22亿,占总人口的16.15%,而据联合国数据显示,到本世纪中期,中国将会有5亿人口超过60岁,可见我国的养老问题迫在眉睫。当前养老保险基金有结余,但主要集中在东部地区,而中西部地区有很多地方出现缺口。请问部长,如何填补基金缺口?另外养老金入市在即,在保值增值的同时如何有效管控投资运营的风险?

肖捷:当前,我国企业职工基本养老保险基金总体上仍然是收大于支,可以明确告诉各位记者朋友,能够保证养老金按时足额发放。但是,正像你刚才在提问中所讲到的,由于种种原因,比如抚养比持续下降的问题等,目前也确实有一些地方出现了养老金当期收不抵支的问题。对此,财政部和有关部门高度重视,督促当期基金收支矛盾突出的省份,完善相关制度规定,切实加强基金管理,调整财政支出结构,解决好基金缺口问题,确保养老金按时足额发放。从长远来说,我认为还要进一步改革完善基本养老保险制度,坚持精算平衡的原则,做到两个确保,一是确保制度可持续,二是确保养老金按时足额发放。

对于如何有效管控养老保险基金投资运营中可能存在的风险问题,财政部已经陆续出台了基本养老保险基金的投资管理办法和相关的配套政策。比如建立相互制衡的机制,明确委托人和相关机构的权利和责任,要求合理进行资产配置;建立相应的风险准备金制度,专项用于弥补委托投资资产出现投资损失;另外要求相关的管理机构健全内部控制制度,切实加强风险防控,维护基金安全。对违反规定造成基金资产损失的,要依法承担相应的赔偿责任。让亿万人民能够老有所养,让老百姓的养命钱真正成为放心钱,这是我们的责任,我们要尽全力做好这方面的工作。(据新华网)

刘士余记者会妙语连珠: 资本市场 就像穿珍珠项链



排队上市是中国经济实力的体现

如何看待排队企业的家数还有一个角度。我们是发展中的大国,我们创新驱动的实施会有越来越多的企业申请上市,这是好事,是中国经济实力的体现,是资本市场发展的源头活水。我相信通过发布会,资本市场参与的各方面信心会进一步增强。

增加优秀的上市企业能带来更多的增量资金

刘士余表示增加优秀的上市企业能带来更多的增量资金。暂停IPO维护股指曾取得阶段效果,但长远看效果不好,因为未解决为实体经济服务等问题,新公司进入股市会自动带来增量资金,因为会增加投资价值。在多方调研中发现,目前市场自动修复超预期,因此加大了资本IPO市场审核,新股供给力度。过会企业数量不重要,过会企业质量更重要。去年已经把发新股就会影响股指的预期扭转了,由担心变信心。

【股市有风险,投资需谨慎】




中国中投证券
CHINA INVESTMENT SECURITIES
电话:6305999